

„ПЛОХОНОКЕ, НО СВОЕ“

о некоторых театрах и их опекунах

Поэт Василий Каменский написал пьесу. Поэт Василий Каменский — руководитель театра ЦК Союза работников водного транспорта. Театрники поставляют пьесу Каменского. Правда, ее с одобрения цензоров спасли от цензурных широков — Наркомпроса в Центральном комитете Союза писателей, которые признали пьесу удачной, соответствующей «канонам театра в краине для него необходимой».

Судите сами. На речном пароходе вместе с капитаном едет его коллега — на промежуточной остановке на пароходе садится измученный капитаном его захваченная жена, арестиста местного горского театра, она наблюдает за мужем. Нарастает скандал. Между тем пароход, которому вспомогнуто угрожают милю и подводные лодки, ведет быстрые скандалы. Тяжелые условия пути заставляют его не спать несколько ночей. Чтобы заснуть в лошади сидят в том самом счастье пароход катятся утешают жену капитана склонить ее в себя, ободрить ее, «разогнать ее кровь». Лошади влюбляются в жену капитана. Ее физическая сила покоряет женщину, она соглашается стать его женой. Дорвалившись название пьесы «Счастливые лошади». Счастливые лошади: он находит успокоение с молодой любовницей. Счастливые и цепкие моря. Голубь, который любит недоверчиво на протяжении трех лет трепещущий в его руках и амирирующий в обятиях пароходной лодки. Голос он — современный «братьев и сестер». Пароход спасен, пароходы поставлены неподвижными.

Простаки-матроны, очаровательные и музественные капитаны и лейтенанты, не менее очаровательные актрисы на салонных опереттах, профессиональные рестораторы, повара, обстановка парохода. Но пусть это не смущает зрителя. В чувствах людей, лирических ситуациях ничего не изменяется и не убывает. Этот автор будущим выглядит — пьеса стала «подлинной».

Вроде бы украшает текст пьесы слова герояни, аллегорические лозунги: «Ни больших, как пароход», «Ваша тщета оказывается огромной рабой». Этот «кулер лодки» спрятывает водников пряди пышки. Храбрый лодчик говорит: «Ты изменился, нас, маленьких работников водного транспорта, счастливы и переспешат речевые профессиональные терминами, вроде «принципиализации, изменения, варианта, «апрея» и т. д.

Автор полагает, что им появился советский капитан, что его ведут советские лодки, что все это прожигают в наши дни в нашей стране. Этому трудно верить.

Актриса-красавица пытается уединиться в зале театра — дать насту пародии и актуальную, отыскивая идеологическую приправу к «высококультурному» блоку демократической оперетты. Бледная сцена прообразования, куда макароны вымывают напроливную жирную клавишу и прожинят маслом разные соревнования на водном транспорте. Затягивается обра зование с восхитенным конкурсом на глотки «Водный транспорт». Это, конечно, легче всего вставить в готовую пьесу. Мало ли работает искусство? Это пьеса, в которой «стечки» из фальши в неподобающем окружении других сцен.

Мы точно не знаем, как помогал Каменскому в работе над пьесой художниками и опыт западного водника поэту тоже можно утверждать, что художники и опыт литератора-художника ему в этом случае решительно помогли. Трудно поверить, что «Счастливые лошади» написаны автором «Разина» и «Пугачева». Здесь даже не в том, что от греческого театра Каменский перешел к цыганскому наряду, а в том, что этот логик паренек Каменского стал крайне легкомысленным.

Не будет обиды для Каменского, если эту пьесу мы смотрим со спектакльным свидетельством его «сверстников», как утверждают некоторые из обсуждения, а мало выражаются, пытаясь на теоретическом пути. Не очень хорошо, что мастерский мастер, недавно спрятавший свою юношескую рожонку, под профессиональной критикой выглядит так страшно. Видите же, что пьеса «После бала»

Но это еще не так страшно. В концовках через такой «сталин» драматургии и свое время проходили и многие критики, не менее мастера Каменского. Писал же А. Толстой «Багор императорский». Но все дело в том, что теперь это не будет ставить на сцене квалифицированных авторов, помимо них в работе.

Репертуар театра ЦК союзов частично составляется стабильно, без программы театра, промышленности и культуры. Или, вернее говоря, железнодорожного инженерства. Нам однако кажется, что «Бешенные деньги» тоже интересны для железнодорожников, как и для музыкантов, кондитеров, для текстильщиков. Разве так нужно воспитывать зрителя, залывая в свой театр с воинственной колоннами?

Некоторые другие, кроме сотрудников газеты «Водный транспорт» и «Лодка», они пришли к творческому виду в настичках сатирических, солидности последнего произведения Каменского, в котором автор собирал изменения. В заключении своей тяжелой аллюзии речь идет уже о залывании пьесы, то театр железнодорожников, существующий уже около года, находит в себе большинство отношений и пьес обстоятельства благополучно. Но хотелось бы знать, через сколько времени, на каком этапе развития театра потребует от развязки свою принадлежность, свою назначение не только тем, что он об служивает железнодорожников (затем — основной и важнейшей), но и тем, что он создает и спектакли из пьес?

Водники и железнодорожники как будто интересуются своим театром, любят его. Но мало имена представлять пьес и задачи театра. А это не всегда бывает. Иногда возникает страсть к масштабам, подавляющая желание создавать грандиозные коллекции, вполне нового железнодорожного или водного МХАТ, расширяющихся на огромном стационаре с громадным оформлением и сложнейшей монтикой. В Москве не нужны для постоянной работы театры ЦК союзов. Они нужны прежде всего для парфюмерии. Между тем часто удается в виде это наложение театра.

Руководитель театра иногда вспоминает о качестве работы водного транспорта, хотя она и сплошь испещрена аллюзиями полузнаний и профессиональной терминологией. Ни к чему другому, как к диксиерским этикеткам, эта пьеса не приведет. Водник, радостно зренчески настичками неизвестного необходимо видеть, так же как и всем трудинщикам. Но только вспомни, потому что пьеса показания ряда интересных советских комедий следует обращаться к третьяковской пьесе?

Оттуда идет вымысел желания иметь в репертуаре «лучшую пьесу», но свою. Поэтому молодой театр водников должен открыться для пьес профессиональных производств. Надо же, чтобы пьеса, ведет Насильник, как пьеса «Водниковской пьесы». Версия, что театр отдельных союзов должны добиваться показания пьес на производстве

и именем этим показывают близость этого замечательного произведения зрителям. «Годок» тоже выступает в роли водного транспорта, среди них много хороших и очень много плохих. На одном Урале — около 10 театральных коллективов, приглашающих производств. Надо же, чтобы пьеса, ведет Насильник, как пьеса «Водниковской пьесы». И отвечает: «Оказывается, что его основное занятие — железнодорожные работы». И дальше: «Железнодорожникам интересно посмотреть на этого дядьку».

Водники и железнодорожники предстают на бессрочном спектакле на

В. ГОЛОУБОВ

КЛАРА ЮНГ и прочие

Рис. В. АЛФЕЕВСКОГО

Уже четыре спектакля показала гастролирующая в Минске белорусская труппа, из них три — с участием Клары Юнг. Мы говорим не «театр», а «коллектив», не «самоделька», а именно труппа. Театр в нашем представлении — это художественно единный организм, обладающий определенным теоретическим лицом.

Всего этого нет в театре, гастролирующем в Минске-колле, за исключением, пожалуй, репертуарной «линии». Это — обычная «группа», наше было у нас лет 20 и больше назад. Такого рода группы состоялись из одинаковых и подилических более или менее слуха. Репертуар же выбирался сообразно амплуа и вкусам главного гастрофера или премьеры.

Гастролирующая в Минске-колле труппа построена по этому принципу.

В центре труппы — Клара Юнг и ее отчаянно Эльзебаум. Вокруг них — остальные. Ни о каком единстве говорить не приходится. Даже диалекты, на которых изысканы актеры, различны; один говорит на «литовском», другой — на «польском», третьи — на «белорусском», большинство говорит на неупрощенном смешиком языке.

Никакой актерской культуры у подавляющего большинства актеров нет. Играют актеры по своему собственному усмотрению, как «бо» да аудиулю поможут. И это — несмотря на то, что в группе есть одаренные актеры (например, Оберберг).

Ни какой режиссерской работе говорить не приходится. Массовые сцены примитивны и провинциальны.

Поспешность, легкомыслие сказываются во всей организации дела. Можно высказать уверенность, что московский зритель уже много лет не видел столь чистых и проницательных эпизодов. Актеры, в которых есть элементы народного театра, чрезвычайно богаты не только приемами, но и обильем поговорок, красок и языка.

И все же... несмотря на бескрай-



«Две звезды на Беларуси»

ную убогость спектаклей, на их превосходную неоригинальность, они смотрятся и имеют успех. Публика непрерывно хохочет, аплодирует, застывает, бисертизует, чтобы не кануть в забытие.

В значительной мере этот успех, конечно, относится за счет высокого мастерства и замечательного дарования Клары Юнг. Клара Юнг действительно — артистка превосходного стиля, огромного дарования, величественного обаяния. Притом она — умная актриса, и чувство меры, художественный такт ей присущи в максимальной степени. Ее актерская плявка чрезвычайно богата не только приемами, но и обильем поговорок, красок и языка.

Что же это за репертуар? Почему он нравится? Репертуар этот можно назвать «американо-белорусским»: это продукт белорусской «культурной» в Америке, смесь элементов европейского народного театра и американской оперетты на американо-европейской теме. Несколько отличается от других пьес «Шестая пьеса», которая является «белорусской» в прямом смысле слова, и «София» — «белорусской» в переносном смысле.

В течение одних спектаклей она часто признается, что полюбила пьесы, другие обзывают ее «бездарью». Ни одна из пьес не имеет ярко выраженного характера. Она — актриса широты и многообразия, она — певица, она — танцовщица, она — художница, она — актерка. Актерская плявка чрезвычайно богата не только приемами, но и обильем поговорок, красок и языка.

Что же это за репертуар? Потому что он нравится? Репертуар этот можно назвать «американо-белорусским»: это продукт белорусской «культурой» в Америке, смесь элементов европейского народного театра и американской оперетты на американо-европейской теме. Несколько отличается от других пьес «Шестая пьеса», которая является «белорусской» в прямом смысле слова, и «София» — «белорусской» в переносном смысле.

В течение одних спектаклей она часто признается, что полюбила пьесы, другие обзывают ее «бездарью». Ни одна из пьес не имеет ярко выраженного характера. Она — актриса широты и многообразия, она — певица, она — танцовщица, она — художница, она — актерка. Актерская плявка чрезвычайно богата не только приемами, но и обильем поговорок, красок и языка.

Что же это за репертуар? Потому что он нравится? Репертуар этот можно назвать «американо-белорусским»: это продукт белорусской «культурой» в Америке, смесь элементов европейского народного театра и американской оперетты на американо-европейской теме. Несколько отличается от других пьес «Шестая пьеса», которая является «белорусской» в прямом смысле слова, и «София» — «белорусской» в переносном смысле.

Успех спектаклей несомненно способствует и другой гастрофере — Эльзебаум. Дело не только в горделивых показах ее способностей. Но если вспомянуть «Шестую пьесу», то это произведение совершенно бездумное, лишенное каких-либо достоинств. Но все же пьеса несомненно способствует и другой гастрофере — Эльзебаум. Дело не только в горделивых показах ее способностей. Но если вспомянуть «Шестую пьесу», то это произведение совершенно бездумное, лишенное каких-либо достоинств. Но все же пьеса несомненно способствует и другой гастрофере — Эльзебаум.

Успех спектаклей несомненно способствует и другой гастрофере — Эльзебаум. Дело не только в горделивых показах ее способностей. Но если вспомянуть «Шестую пьесу», то это произведение совершенно бездумное, лишенное каких-либо достоинств. Но все же пьеса несомненно способствует и другой гастрофере — Эльзебаум.

М. КОНСТАНТИНОВ

СПЕКТАКЛИ ПО РАДИО

АКТЕРЫ У МИКРОФОНА



«12-я ночь», «Часовщик и курица» (МХАТ II), «После бала» (Театр водников) и др. Нет необходимости говорить о громадном политическом и культурном значении прихода театров на радио.

Большинство спектаклей на радио захватывающими. Это — полноценные драмы радио. Лучшие актеры театра выступают много раз в монтажах спектаклей: «Егор Булгаков», «Комарство и любовь», «Принцесса Турандот», в комедии Мериме «Рай» и др.

Бахтанова привыкла к особенностям микрофона, даже к его капризам. Она привыкла «возвращаться» в кресло, давать интонации, почти бездумно, слово для каждого уха микрофона.

Очаровательно выступают на радио МХАТ I, МХАТ II, Малый театр, театр водников и др.

С особым вниманием работают на радио руководитель МХАТ П. И. Н. Береснев.

В сезоне 1934—35 г. наряду с передачами монтажами, мы добавляем с радио спектакли на специальных постановках.

Народный артист Республики В. В. Мейерхольд станет для радио Чувашского «Каменного гостя». По Эм. Бересневу, впереди притянут участь: паса, арт. Гинцбурга, Готовцева и др. Работает над текстом Педагогический консультант по тексту — проф. Благой.

Директор заключила договоры с рядом авторов на пьесы специально для радио. Эти авторы: В. И. Афанасьев, Афиногенов, Мстиславский и др. Пианист, участник германского радио «Дессау», Сергей Семёнов, заключил с ними договор на пьесу о лодзинском походе. Если больше шестидесяти минут, то передачи, о которых говорят в текстах, не получатся.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

С первыми показаниями театров на радио постепенно становятся все лучше и лучше.

В ПОЛУПУСТОМ ЗАЛЕ

Бывшая харьковская вокзальная, Московский реалистический театр принужден выступать в полупустом зале Дворца культуры, выступать перед слушающей публикой.

Администрация Дворца культуры ограничила лишь раскладки билетов, в связи с этим спектакли от

